



## **В Саратовской области осужден пенсионер МВД РФ за незаконное производство и сбыт специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации**

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Саратовской области в отношении директора детективного агентства общества с ограниченной ответственностью «Частный сыск» Хуртова Александра Васильевича, который является пенсионером МВД РФ, возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.3 ст.138 УК РФ (нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений).

В ходе предварительного следствия по данному делу установлено, что 07 мая 2008 г., Хуртов А.В. получил от оперуполномоченных отдела «К» ГУВД Саратовской области Хамзина М.М. и Курдумякина Д.П., принимавших на законных основаниях участие в проверочной закупке в качестве заказчиков, заказ на изготовление устройства, предназначенного для скрытого видеонаблюдения. В это время у Хуртова А.В. возник преступный умысел на производство и сбыт специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации. В связи с чем, он предложил Хамзину М.М. и Курдумякину Д.П. установить видеокамеру и мультимедийный плеер в «сумку-барсетку» за вознаграждение в размере 15000 рублей. На что последние дали свое согласие, и передали Хуртову А.В. в качестве предоплаты деньги в размере 10000 рублей.

Изготовленное Хуртовым А.В. изделие – «Сумка-барсетка» в результате внесения в него кустарным способом изменений, не предусмотренных заводом-изготовителем, стало пригодным для негласного получения и регистрации визуальной информации.

Указанное специальное техническое средство включено в Перечень видов специальных технических средств, предназначенных (разработанных, приспособленных, запрограммированных) для негласного получения информации в процессе осуществления оперативно-розыскной деятельности, утвержденный постановлением Правительства РФ от 01 июля 1996 г. (с изменениями от 15 июля 2002 года). Согласно указанному постановлению Правительства РФ деятельность по разработке, производству и реализации СТС подлежит обязательному лицензированию и лица, осуществляющие деятельность, связанную с СТС без лицензии, несут ответственность в порядке, установленном законодательством РФ.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Далее, Хуртов А.В. незаконно сбыл оперуполномоченному отдела «К» ГУВД Саратовской области, принимавшего на законных основаниях участие в проверочной закупке в качестве заказчика, специальное техническое средство, получив от Хамзина М.М. оставшуюся сумму в размере 5000 рублей.

Вину в совершении указанного преступления Хуртов А.В. на предварительном следствии и в суде не признал. 27 октября 2008 года Мировым судьей судебного участка № 3 Фрунзенского районного суда г. Саратова Хуртову А.В. вынесен обвинительный приговор по ч.3 ст.138 УК РФ и назначено наказание в виде штрафа в сумме 10000 рублей.

07 Ноября 2008

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/512207>